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Hétfő, április 25.

Kolozsvár sz. kir. város hazafias polgáraihoz!
5 nap óta tartó

sztrájkja nemcsak 37 ezer vasúti 
tisztviselő sorsát érdekli, de nagy 
csapás az egész magyar nemzetre, 
kárt és veszedelmet hozott az egész 
országra.

E pillanatban minden igaz ma­
gyarnak — bármily nézete legyen 
is a vasúti sztrájkról — egy óhaj­
tásban egyesülnie kell, hogy mind­
nyájunknak közös érdeke, hogy a 
rend és nyugalom mi jlőbb helyre 
álljon.

A magyar nemzet nagy veszé­
lyek idején mindenkor összetartott 
és éppen ennek az összetartásnak 
köszönhette, hogy mindenkor győ-

érdekei forognak veszélyben. De adj ne-

zelmesen került 
mekböl.

a veszedel-

Parlamentünk, a kormány na­
pok óta fáradozik azon, hogy e ve­
szélyes mozgalmat békés megöl 
dásra vezesse, de erre kell töreked­
nie szivvel-lélekkel mindnyájunknak, 
a kik a hazát szeretjük, a kik e 
sokat szenvedett nemzet boldogulá­
sát óhajtjuk.

E válságos pillanatban azonban 
a kolozsvári szociáldemokrata párt 
vezetősége a hatóság tilalma elle­
nére folyó hó 25-én este fél 7 órára 
a Torna-Vivodába tüntető népgyü- 
lésre hívja Kolozsvár lakosait. Tün­
tetni akarnak akkor, midőn a leg­
nagyobb nyugalomra és higgadt­
ságra van minden embernek szük­
sége, mikor mindnyájunknak arra 
kell törekedni, hogy a veszélyt az 
országról és nemzetünkről elhá­
rítsuk.

Tanácsunk nem fog a szabad 
véleménynyilvánításnak útjába aka­
dályt gördíteni, de Kolozsvár nyu­
galma érdekében kötelessége volt 
megtiltani azt, hogy a szociálde­
mokraták e válságos pillanatban 
egy népgyülés tartásával olajat önt­
senek a tűzre.

Tanácsunk a Tornavivodába e 
hó 25-én este fél 7 órára hirdetett 
népgyülést a város nyugalmának 
és a törvényes rend fenntartása 
érdekében betiltotta ugyan, de el 
is várja városunk minden hazafiasán 
érző polgárától, hogy a népgyülé 
sen való megjelenéstől és általában 
minden ilyen mozgalomban való 
részvételtől tartózkodjék.

Kolozsvár sz. kir. város Taná­
csának 1904. évi április hó 24-én 
tartott üléséből.

\ A városi tanács.

künk bünbocsánatot.
Ám Tisza Istvánnak nem kell a béke. 

Nem ad bocsánatot. Bosszút akar és meg 
toriást, mert igy kívánja ezt a hatalom 
presztízse.

Kérdjük: nem-e azt parancsolja a be­
csület, hogy a vasutasok odaálljanak az 
exponált vezetők mellé és azt mondják: ha 
azok elvesznek, vesszünk el mi is: mind­
nyájan egyért.

A helyzet komoly és válságos e pilla­
natban. Srézzük azt mindnyájan és mégis 
azt mondjuk: a vasutasoknak az amnesztiái, 
meg kell kapniok. A többi követelésekei 
majd a parlament intézi el. De nincs joga 
ahhoz sem Tisza Istvánnak, sem senki 
fiának, hogy csupán azért mert bosszút akar 
állani, továbbra is megakadályozza a súlyos 
helyzetből való kibontakozást.

A vasutasoknak az amnesztiához két­
ségtelen joguk van: minden percért tehát, 
melylyel annak megadása és ennélfogva a 
rendes forgalom megkezdése szünetel, a 
kormány keli, hogy vállalja a felelősséget.

Ismételjük: a haza, a nemzet érdeké­
ben óhajtjuk és várjuk a resd és nyuga­
lom helyreállítását. A vasutasok megmutat­
ták szörnyű erejüket: hát szolgálatba álla­
nának. Vétket nem követtek el, a közrendet 
és nyugalmat meg nem zavarták: miért 
akarja a kormány megbüntetni azokat, aki­
ket állásuk, képességeik vagy az ár oda so-

kapitány nem vette tudomásul
a bejelentést és nem 
lyezte a gyűlést. A 
erre megfelebbezték a 
határozatát a tanácshoz, 
tegnap d. u. rendkívüli

engedè- 
bejelantők 
főkapitány 
mely még 
tauácsülé-

sen tárgyalás alá vette az ügyet és 
jóváhagyta a főkapitány hatá­
rozatát, de egy figyelmeztetést 
tesz közzé a közönséghez, melyet 
mai lapunk élén közlünk. Magát a 
betiltást természetesen, semmi esetre, 
sem tartjuk helyes intézkedésnek.!

Válság az ipa testiíetbea-

dort 
Erre

a mozgalom él re I Miért a bosszuállás. 
feleletet kell kapni a nemzetnek.

A sztrájkról mai részletes tudósításunk 
i következő:

Ostromállapot a vasúton.
Ma már a kolozsvári pályaudvar is 

ostrom állapot aiá került és végig a vas­
úti vonal egész Csúcsáig. A 62-ik gyalog­
ezred két zászlóalja teljesíti az őrszolgála­
tot. Megszállották a pályaudvart is, hova 
most már a szabad közlekedés el van zárva. 
A katonák a vasútvonalra d. u. 3 óra felé, 
sz, kereken mentek ki. Mindenütt nagy tö­
meg nézte a kivonulást.

A sztrájktanyán.
A Máv altiszti kör helyiségéi­

ben van a tulajdonképeni sztrájk­
tanya. A hangulat lelkes, de nyu­
godt. A kolozsváriak szilárdul 
el vannak határozva, hogy 
mindaddig, mig a kol zsvári 
kiküldöttek haza nem érkez­
nek, remmi esetre sem tesznek 
szolgálatot. Nem bánják, akármi­
lyen eredménynyel térnek is vissza,

Az elöljáróság lemondása.
— Saját tudói Hónktól. —

Kolozsvár, április 24.
A kolozsváii ipartestűlet tegnap ismét 

válságba jutott. Lemondott a testület el 
nöke és vele az egész elöljáróság és a gyű 
lést Tussai Gábor iparhatósági biztosnak 
kellett bezárnia, kit a gyűlés az interregnum 
idejére az ügyek vezetésével is megbízott. 
A válság közvetlen oka az, hogy a költség­
előirányzatot, mit az elöljáróság beterjesz­
tett a többség nem fogadta el. Ehelyett egy 
javaslatot tett magáévá, mely szerint az 
egyes tisztviselők fizetése nagyon megnyir- 
bálódik s mely a dologi kiadásokat is a 
minimumra redukálja.

Az elnök ugyan örömmel enunciálta, 
hogy * költségvetés nincsen elfogadva, de 
nyomban ki is jelentette, hogy ő tovább 
nem marad a testület élén, az elnök után 
a számvizsgálók is lemondottak a mindjárt 
utánuk Terkál Béla ae égést elöljáróság le­
mondását bejelentette.

A gyűlést meglepte e váratlan fordu­
lat és meg is indult a kapicitálás, hogy az 
elnökét és az elöljáróság tagjait maradásra 
bírják, de azok hajthatatlanok maradtak, 
sőt a teremből is eltávoztak.

Tussai Gábor iparhatósági biztos fog-

hajtják be. A dologi és személyi kiadások­
nak mintegy 5000 koronával való leszállí­
tását javasolja, mit iparos jótékonysági cé­
lokra fordítana.

A költségvetéshez .még igen sokan 
szólották hozzá, végül elnök elrendelte a 
szavazást. A kik elfog' dták a költségvetést, 
azok igennel szavaztat, kik ne n fogadták 
el és igy hozzájárultak a Német József ja­
vaslatához, azok nemmel. Igennel összesen 
120 an, nemmel 154-en szavaztak.

Elnök a szavazás eredménye szerint 
örömmel enunciálja, hogy a költségvetés 
nincsen elfogadva, de egyúttal elnöki állá­
sáról való lemondását is bejelenti. Egy- 
szersmint 100 korona alapítványt tesz az 
ipartestületnek.

Hevesy József óvást emel a határozat 
ellen, Frank-Kiss a számvizsgálók, Terkál 
Ferenc pedig az egész elöljáróság lemondá­
sát bejelenti.

Óriási zűrzavar színhelye lett erre a 
terem, Sokan az elnökhöz szaladtak és a 
lemondás visszavonására akarták rábírni, 
de ö nem engedett, sőt felkelve helyéről a 
termet is elhagyta. Erre Tussal Gábor ipar­
halósági biztos vette át az ülés vezetését és 
többek felszólalása után abban állapodtak 
meg, hogy tovább nem tárgyalnak, hanem 
az elnökhöz 3 tagú bizottságot küldenek 
ki, melynek feladata lesz ;z elnököt és az 
elö'járéságot lemondásuk visszavonására 
reábirni s igy az ipartestületet a további 
zavaroklól megkímélni.

A gyűlésnek fél 1 órakor lett vége.

ügyész és neje Placsintár Sarolta szülők. 
Özv. Placsintár Dávidné, szül. Abrahám 
Polixéna, nagyanya. Dr. Turcsa Jánosné, 
szül. Placsintár Gizella, férje és gyermekei: 
Erzsi férjezett Haris Andorné, Léda és 
Margit. Özv. Gajzágó Kristófné és gyerme­
kei. Özv. dr. Gajzágó Joáchimné és gyer­
mekei. Gajzágó Ferenc. Özv. Gajzágó An- 
lalné és gyermekei.

Özv. zeykfalvi Z e y k Domokosné, szül, 
magyargyerőmonostori báró Kemény Ju­
liánná életém k 81-ik, özvegységének 54-ik 
évében 1904. április 19-én minden szenve­
dés nélkül megszűnt élni A boldogodnak 
hűlt tetemei folyó hó 21-én délelőtt 11 
órakor, a halottas háznál az ev. ref. egyház 
szertartása szerint tartott rövid ima után a 
diódi családi sírboltba örök nyugalomra 
helyezték.

— (Leesett a háztetőről.) A Király­
utca 5. szám alatt Szabados József kőmives 
tegnap a há-tetőn foglalatossodás közben 
oly szerencsétlenül zuhant le a kövezetre, 
hogy a mentők eszméletlen állapotban szál­
lítót.ák be a klinikára. Állapota nem élet­
veszélyes.

— (Verekedés a sörcsarnokban.) 
Egy monostor utcii sörcsarnokban tegnap 
este verekedés közuen Marosán Gyula mun­
kásembert egy társa úgy fejbe ütötte, hogy 
nyomban összeesett. A mentők eszméletlen 
állapotban szállították be Marosánt a sebé­
szeti klinikára.

UJDONSAGOK

a fő az, hogy itthon legyenek 
és akkor nyomban szolgálatba 
lanak.

már 
ál-

lalta el erre az elnöki széket és 
meghallgatása után azt határozta a 
hogy három tagú bizottságot küld 
nőkhöz s e bizottság feladata lesz

szavai 
gyűlés, 
az el- 

tolmá-

pl vasutasok sztrájkja.
A kormány bosszút akar.

A sztrájk tart tovább.
Kolozsvár, ápr. 24

Tegnapi számunkban közöltük, hogy a 
sztrájkbizottság tegnap éjszaka Hieronymitól 
nem kért mást, mint amnesztiát. 
A többi jogos kérésük elintézését a parla­
mentre bízták. E híradás következtében 
mindenki azt hihette, hogy a forgalom meg­
indul és helyreáll a béke és nyugalom. E 
várakozásunkban csalódtunk. A kormány 
bosszút akar állani a sztrájkolókon 
és nem adia meg az amnesztiát Nem adta 
meg a mai nap folyamán sem, ennélfogva 
a sztrájk tart még tovább.

E végheteden elbizakodottság, e meg­
döbbentő cinizmus joggal keserítheti el nem­
csak a vasutasokat de az országot is.

A vasutasok, az orsz'g közönsége vá­
gyakozik a béke után. A vasutasok lelkén 
felülkerekedett a hazafiság: oda járultak 
hát a hatalmas főminiszter elé és azt mon­
dották: visszatérünk a munkánkhoz, a köte­
lességünkhöz, mert belátjuk, hogy a haza

A kolozsvári Ínség.
Egyes lapok kiváló előszeretettel 

zölnek rémhíreket a kolozsvári ins' 
így p. o. nagy jajgatások hallatszottak 
ról, hogy elfogyott az élesztő és most 
az élesztő is Ínséget teremt.

Mint értesülünk, ettől nincs mit

kü- 
igről.

ar- 
már

tar-
tani. Mert hiszen itt helyben a Wertheimer 
Farkas-féle szeszgyár évek óta állít elő 
élesztőt. Való igaz: hogy Kolozsvárott nem 
vették az élesztőjét — senki sem lehet pró­
féta a saját hazájában — de most reászo 
rultak és gyárából el is látja bőségesen a 
kolozsvári piacot élesztővel. S még a szo­
rult helyzetet sem használta ki, amire pe­
dig épp azért, mert a kolozsváriak lenézték 
eddig az ő élesztőjét — meg lett volna az 
alka'ma, hanem a rendes napi árért szál­
lítja e szükséges és fontos cikket. Mindeze­
ket pedig azért konstatáljuk, mert a rém 
hírt terjesztő lapok egyben azt is Írták, 
hogy nálunk ime mennyire hátra van az 
ipar: még élesztőt sem tudunk beszerezni. 
Pedig van itt, csak ami kolozsvári — csu-

elölni az elnöknek a testület bizalmát és 
felkérni őt állásának további megtarlá- 
sára.

A gyűlésről részletes tudósításunk itt 
következik:

A kolozsvári ipartestület tegnapi köz­
gyűlését 10 óra tájban nyitotta meg 
Akesz ma n Albert elnök. A jegyzőkönyv 
hitelesítésére Lázár Imrét és Ádám Mihályt 
kérte lel, azután tárgyilagos és higgadt ta­
nácskozásra kérvén fel a megjelenteket, be­
mutatta az elsőfokú iparhatóság végzését, 
mely a következő:

Végzés.
A kolozsvári ipartestület folyó évi 

március 27-én tartott évi rendes közgyűlé­
séről felvett és idei 484- VII, sz alatt be­
küldött jegyzőkönyv 1, 2, 3, 4 és 5 pontjai 
észrevétel nélkül tudásul vétetnek. A 6-ik 
pontból kifolyólag utasittatik az elöljáróság, 
hogy az idei költségelőirányzatot terjessze 
egy sürgősen összehívandó rendkívüli köz­
gyűlés elé; a 7-ik pontból kifolyólag pedig 
szintén utasittatik az elöljáróság, hogy e 
rendkívüli közgyűlést ne folyó hó 16-ra, 
hanem egy vasárnapi ünnepnapra hívja 
össze.

Kolozsvár, április 25.
— Gy. Sipos Károly Kolozson. 

Gy. Sipos Károly a kolozsi választókerület 
függeth nségi jelöltje tegnap délelőtt tartotta 
meg programmbeszédét a kerület székh»lyén, 
Kolozson. A jelölt t. kit hosszú kocsisoron 
számos kolozsvári függetlenségi polgár ki­
sért le Gombos Ferenc, Kossuth párti alel- 
nök vezetése alatt, Budai István 48-as hon­
véd ny, unitárius kántor üdvözölte Kolozs 
határánál. A nagy számban összegyűlt oláh 
választópolgárok nevében Tyifor Juon és 
Szócs Juon üdvözölték a jelöltet és biztosí­
tották ragaszkodásukról, rendületlen hűsé­
gükről és a rajongó tiszteiéiről, melylyel a 
függetlenségi eszmékhez vonzódnak. Kolozs 
város piacterén, melyet színűdig megtöltöt­
tek a lelkes hangulatban Szózatot és Kossuth 
nótát éneklő választók, Ungvári János és 
Bűz, czkó János kérték fel lendületes be­
széddel a programmbe. zéd megtartására.

Gy. Sipos Károlyt Gombos Ferenc 
mutatta be a kolozsiaknak és ajánlotta, 
mint függetlenségi embert megválasztásra. 
Ezután a Gy. Sipos Károly programmbe- 
széde következett. Gy. Sipos a független­
ségi pirt jelöltjének vallja magát. Ezekkel 
az elvekkel megy harcba, ezeket akarja di­
adalra vinni. Hangzatos Ígéreteket nem
tesz, de annál löbbet fog dolgozni, 
kálkodni a nép érdekében, melynek 
ismeri sebeit, mert hisz ő is a nép 
meke.

Gy. Sipos Károly beszéde nagy

mun-
6 jól 

gyér-

hatást

pán ezért — nem kell.

A szociálisták gyűlése.
A kolozsvári szociáldemokrata 

párt holnapra népgyülést hivott 
össze a vasutasok ügyében. Tekin­
tettel az izgatott hangulatra, a fő-

Hadady, 
főkapitány. 

E végzés értelmében felszólította a
tagokat: óhajtják e a költségvetés újbóli 
tárgyalását, vagy a végzés ellen felebbezés- 
sel élnek és a tárgysorozatra felvett más 
ügyek tárgyalására térnek át.

Bréda Ferenc és Kenderes Sándor 
felszólalása után elnök megállapítja, hogy 
a többség a költségvetés újbóli tárgyalását 
óhajtja, mire ifj. Dávid Lajos s. titkár elő­
terjeszti a költségvetést.

Németh József a költségvetést nem 
fogadja el. A tisztviselők fizetését túl ma­
gasnak találja. Ezért e fizetésekből kisebb- 
nagyobb levonásokat javasol. A pénztárosi 
fizetést teljesen törülni kívánja, mivel a 
pénztárosnak amúgy sincsen semmi funk- 

I ciója, mivel a pénzeket közigazgatási utón

tett a választókra és a Rónai megválasz­
tása mindinkább kétségessé válik.

A programmbeszéd után a Józsa féle 
vendéglőben 400 teritékü bankett volt, me­
lyen a kolozsiaktól Gombos Ferenc vett 
búcsút s ezzel az esti órákban Gy. Sipos 
Károly és a kíséretében volt kolozsvári 
polgárok a kolozsiak lelkes éljenzése között 
elhagyták a városi.

— (Halálozás.) Mint jelentettük 
Gajzágó Manó városi főügyész kis leánya 
meghalt. A család a következő gyászjelen­
tést adta ki: Alólirott szülök a magunk és 
rokonaink nevében kimondhatatlan nagy 
fájdalommal tudatjuk, hogy forrón szeretett 
egyetlen leányunk: Gajzágó Sárika f. hó 
23 An délután 4 órakor, életének 12-ik évé­
ben, nehány napi betegség után megszűnt 
élni. Szeretetreméltó, okos, jó gyermekünk 
elhunytéval minden örömünket elvesztettük 
és vigaszt a jó Isten szent akaratjában! 
megnyugvásban igyekszünk találni. Kedves 
egyetlenünk hűit tetemeit folyó hó 25 ikén 
délután 3 órakor tartandó róm. kath. szer 
tartás után fogjuk Unió utca 24. sz. alatti 
házunktól a kolozsvári köztemetőbe kiki- 
sérni és angyali jó leikéért folyó hó 26-án 
reggel 10 órakor fogunk a kolozsvári Má­
tyás király-téri róm. kath. főegyházban en­
gesztelő szentmisét hallgatni. Emlékét fiivá 
őrizzük sziveinkbenI Kolozsvárt, 1904. ápr. 
hó 23-ik napján. Gajzágó Manó, városi fő

egyik legforgalmasabb helyén, a Szigligeti 
utca Nemzeti hid felőli részén ma fényes 
nappal borzalmas bűntény történt. Egy asz- 
szonyt gyilkoltak meg s a szerencsétlen ál­
dozat élet-halál között lebegve eszméletle­
nül fekszik a Biharmegyei közkórházban. 
Nohát az megdöbbentő. Európai város va­
gyunk, vagy mi az ördög s a közbátorság 
olyan lábon áll, hogy úgyszólván tanuk 
előtt ölik az embert. — így van az. ha a 
rendőrök ahelyett, hogy kötelességüket tel­
jesítenék, a színházban csinálják a honn- 
őröket. Persze akkor nem csoda, ha ve­
szedelemben forog a polgárok bőre, ha a 
rendőrségnek kisebb gondja is sokkal na­
gyobb annál, hogy megszabadítsa a várost 
az utcákon kujtorgó csavargóktól, engedély 
nélkül kolduló lázároktól, verklisektől, akik 
ügyen nem valami szép támaszai a közbiz­
tonságnak Váradon. A vérfagyasztó bűn­
tényről különben ez a tudósításunk: A Szig- 
ligi ti-ulcai 2. sz. házban a régebben korcs­
ma helyiségül szolgáló szobában lakott 
Szabó Lajosné 40 éves kifőzőnő. Az asszony­
nak meglehetős rósz hire volt. Pár év előtt 
vált el az urától és azóta kifőzéssei fog- 
lálkozott. Ez azonban csak takaró volt s a 
rendőrség félrevezetésére szolgált. Tulajdon­
képpen szerelmes párok találkozó helye 
volt az odvas bolt, de áruba bocsájtotta 
Szabó Lajosné a saját szerelmét is, ha volt 
rá vevő.

Tegnap délután öt és hat óra között 
házi asszonya, Bábolnai Lajosné, kinek szo­
báját a boltht-lyiségtől vékony ajtó választja 
el, zuhanásra lett figyelmes. Benyilott az 
utcáról a szobába s rémülve látta, hogy 
Lkónöje nagy vértócsában, eszméletlen ál­
lapotban fekszik a szoba közepén. Nyaka 
köré többszörösen zsineg volt csavarva, mel­
lén pedig több seb tátongott. Bábolnainé az 
utcára rohant és segítségért kiáltozott. 
— Véletlenül arra járt Kelemen rendőr 
tizedes, aki azonnal hirt adott a rendőrség­
nek. Az orvos konstatálta, hogy még él az 
asszony. Hirom életveszélyes szúrt sebből 
vérzett és hörögve rángatózott a padozaton. 
Egy szúrás fűzőjén keresztül a mellébe ha­
tolt és tüdejét érintette, kettő pedig a borda 
közé fúródott. Testére egy blúz és egy 
párna volt borítva, körülötte pedig nagy 
vértócsa tapadt. Á gyilkos eszközt sehol 
sem találták s éppen ezért kizártnak tart­
ják, hogy öngyilkosság esete forogna fenn. 
A szobában dulakodás jeleit lehet látni. A 
székek fel voltak borítva, az ágy feldűlve, 
a függönyök meglépve.

A szomszédok vallomása szerint őt és 
hat óra között két fiatal ember hagyta el 
Szabóné szobáját. Azt hiszik, ezek voltak a 
Szabóné gyilkosai s úgy végeztek áldo­
zatukkal, hogy a veszedelmes szúrások után 
az ablakra akasztották, de a gyenge zsineg 
elszakadt. A rendőrség az eszméletlen asz- 
szonyt nem hallgathatta ki, hanem a hal­
doklót beszállította a közkórházba. Az or­
vosok véleménye szerint, van némi remény. 
Szabó Lajosné felépüléséhez, hacsak kompli­
kációk nem jönnek közbe. Értesítették az 
esetről a vizsgálóbírót is, aki holnap reggel 
vezeti be a vizsgálatot.

x Egy kicsi sárga kutya elve­
szett. Megtalálóját kérjük, hogy illő juta­
lom ellenében hozza be szerkesztőségünkbe.

Seii ns I er Elm 1 i ♦ ♦ Kolozsvár, gatyás király-tér.
(Gróf Rhédey-palota.)

Telephon: 183. : Telephon: 183.

Norinbergi, disztnü, játék, sport,
vadászati és fényképészeti kelié-

----- kék áruháza.--------------
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Táviratok
Miért nem enged a kormány.

A sztrájkbizottság letartóz­
tatása.

Tömeges letartóztatások. 
Lengyel Zoltán letartóztatása 

A képviselőház elnapolása.
A mai nap folyamán érkezett 

távirataink a következő :
A sztrájkolok kapacitálása.

Fél egy órakor megjelent a 
sztrájkolok között Kugler nyug, fel­
ügyelő és kapacitálta a sztrájkólókat. 
Hivatkozott hazaflságukra és kérte 
előzzék meg a teendő megtorló in­
tézkedéseket annak kijelentésével, 
hogy követeléseiket fenntartják: mond­
ják ki, hogy a haza iránti köteles­
ségből, holnap szolgálatba állanak.

Különösen Kacsó mozdonyve­
zetőre igyekezett hatni, de az felhá­
borodással utasította vissza Kugler 
kísérletét, kijelentvén : hazafiságá- 
val nem tartja összeegyeztet- 
hetőnek kartársai elámitását.

A behívott vasutasok.
A tegnap kézbesített behívók 

rendelkezése szerint, ma d. e. 300 
vasutas jelentkezett a Mária-Terézia 
laktanyában. Ott töltötték az egész 
napot, mert a kaszárnyába nem ér­
kezett még semmi rendelet az iránt, 
hogy mit is csináljanak a be- 
hivottakkal.

Minisztertanács.
D. e. egy óra hosszáig tartó mi­

nisztertanács volt, melynek befejez­
tével Vázsonyi Vilmos, Visontai Soma, 
Sebess Dénes, Lengyel Zoltán, Poló­
nyi Géza és Barabás Béla elmer ek | 
a minisztériumba, honnan fél 3 óra- I 
kor érkeztek vissza a sztrájkolókhoz. I

Vázsonyi Vilmos a következőket je­
lentette ki:

Sajnálattal jelenteni, hogy 
a kormány visszautasító vá­
laszt adott. Semmit sem enged. 
Ezzel szemben mi most nem 
tehetünk semmit De közölhe­
tem önökkel az összes ellen­
zéki pártok nevében, hoyy a 
parlamentben a legnagyobb 
erélylyel fogjuk a kormányt 
felelősségre vonni gyerekes ma­
gatartásukért és minden esz­
közzel megakadályozzuk exisz- 
tenciáját.

Beszédét azzal végezte: ez 
a mozgalom sohasem volt le­
verve és nem is lesz soha.

Lelkes éljeüzés hangzott fel 
Vázsonyi szavaira, melyet a legna­
gyobb elkeseredés váltott fel. Ökölbe 
szorított kézzel kiabálták : Abcug 
a kormány ! Le Tiszával ! 
Majd meglássuk; meghalunk, 
de nem engedünk.

Egy vasutas felállott egy székre 
és onnan a következőket mondotta :

A kormány úgy játszik nem 
engedett merev felfogásából, mintha 
csak utolsó csirkefogókkal lenne 
dolga. Mutassuk meg: kitartunk. 
A sztrájkvezetőségben megbízunk. 
Meghalunk, de nem engedünk.

Felhívás szolgálattételre.
A vasúti igazgatóság felhívást 

bocsátott ki, hogy mozdony vezetők 
és fűtők, kik szolgálatot akarnak 
teljesiti ni : jelentkezzenek.

Nincs kegyelem !
A minisztertanács után Hie- 

ronymi magához kérette Vázsonyi 
Vilmost, Lengyel Zoltánt, Barabás 
Bélát, Visontai Somát, Bartha Ödönt, 
Polónyi Gézát, dr. Sebess Dénesi 
és kijelentette: sajnálja, hogy bi­
zottsággá alakultak.

Bara' ás Béla kijelenti, hogy 
nem alakultak bizottsággá, de a jó 
ügy érdekében dolgoznak.

Barta Ödön felolvasta a mi­
niszternek az ellenzéki pártok ha­
tározatát, mely szerint a Il-ik pont 
kivételével, a vasutasok összes kí­
vánságait magukévá teszik már 
most.

Polónyi Géza: Hogy a vas­
utasok szolgálatba állhassanak, szük­
ségük van az amnesztia azonnali 
megadására.

Hieronymi: Ez lehetetlen! 
Pénteken uj alkalmazottakat vettek 
fel, ennélfogva azoknak helyet kell 
csinálni. Mindenki ellen, a ki bűn­
tettet követett el, a bűnügyi eljá­
rás, de valamennyi ellen a fegyelmi 
eljárás keresztül lesz vezetve.

Polónyi Géza: Ez nem egyéb, 
mint jogkobzás.

Hieronymi : Arról nincs szó.
Polónyi : Hát hogyan lépjenek 

szolgálatba az alkalmazottak, am­
nesztia nélkül.

Visontai és Vázsonyi tu­
datják a miniszterrel, hogy Boká­
nyi bejelentése szerint, ha holnap 
a vasutasok követelése nem telje- 
sittetik : általános munkás­
sztrájk lesz.

Hieronymi: Nagyon sajnálja, 
de azért nem tehet semmit.

Ezzel a tanácskozás véget ért.

Megtámadott csendőrök.
Tordán a pá'yatestet őrző csend­

őrök és a vasúti munkások között 
összeütközés történt, mely azonban 
minden komolyabb következmények 
nélkül mult el.

hivatalos jelentések.
Miskolc és Hatvan állomá­

sokon az összes személyzet mun­
kába állott.

Zsolnán a katonák megszál­
lották az egész vonalat és az őrhá­
zakat. Ungváron és Nagyvára­
don a sztrájkolók rendületle­
nül kitartanak.

Lengyel Zoltánt letartóztatták.
Lengyel Zoltánt, aki napok 

óta dolgozik a béke létrejöttén, este 
fél 7 órakor letartóztatták a 
demokrata-körben, mert közbelépett, 
mikor a sztrájkbizottságot letartóz­
tatták.

A rendőrségnél kihallgatása után 
szabadon bocsátották.
A sztrájkbizottság letartózta­

tása.
A sztrájkbizottság tagjait a de­

mokrata-körben este 6 órakor letar­
tóztatták.

Azonkívül elfogták Seide, Lor­
ber és Janovics vezetőket. Az éjjel 
még tiz elfogatás várható.

A képviselőház elnapolása.
A kormány, hogy megakadá­

lyozza a vasutasokkal elkövetett erő­
szakosságok tárgyalását holnap ki­
rályi kézirattal elnapolja a 
képviaelőházat.
A függetlenségi párt értekez­

lete.
A függetlenségi párt ma esti ér­

tekezletén elhatározta, hogy fenn­
tartva tegnapi határozatát, a legel­
szántabb harcot indítja meg a kor­
mány ellen.

Véres népgyülés.
Huszonöt halott, 30 sebesült.

Nagyvárad, ápri 24
Élesden ma volt a függetlenségi 

párt alakuló gyűlése. A szocialisták 
a gyűlést megzavarták. Az izgatott 
hangulatban, az egyik szociálista 
reálőtt a csendőrőrmesterre. — 
Erre a csendőröd sortüzet ad­
tak és 25 halott és 30 sebesült 
maradt a színhelyen. Az izgalom 
a községben óriási. A csendőrséget 
megerősítették.

SZÍNHÁZ.
* Két előadás. Tegnap d. u. a Tu- 

pös nők került színre ifjúsági előadásn1. Az 

egybegyült közönség jói mulatott a darab 
ma már kissé naiv humorán. A főszerepe­
ket L.czkó, Váradiné, Szakács, Mészáros 
Csige, Gál játszották.

Este ismét a „Modell" került színre 
félig telt ház előtt. Az előadás nem vál­
toztatott semmit azon véleményünkön, 
hogy csupán Kassai szereplésében találjuk 
meg a darab felújításainak magyarázatát.

NEMZETI (ftí SZÍNHÁZ.
Kolozsvár, hétfőn, ápr. 25-én:

Operetta 3 felvonásban.

Kezdete 7-kor, vége fél 10 kor.

Felelős szerkesztő
HERCZEG JENŐ.

Laptulajdonos:
GOMBOS FERENCZ.

NYILTTÉR.

Nyílt levél.
Szives tudomására hozzuk a n. é. közönségnek, 
hogy bevásárlási ulainkból hazaérkezvén, elis­
mert első rangú gyárosoktól sikerült igen jutá­

nyosán a
tavaszi és nyári évadra 

férfi és női

szebbuél-szsbb szöveteket
beszereznünk, melyeket Kolozsvárt, Deák
Ferencz-utcza 40. szám (saját ház) 

alatt levő

nagy posztőraktárnnkban
árusítunk. Raktáron vannak a legfinomabb 

magyar, angol és skót
gyártmányú szövetek, a legdivatosabb minőség­

ben ős nagy választékban.
A nagyérdemű közönség szives pártfogá­

sát kérve, biztosítjuk egyúttal jutányos és pon­
tos kiszolgálásról.

Moskovits B. 
örököse..

2912 78-80 Zauderer
üzletvezető.

HOCV EGÉSZSÉGÜNKET ÓVJUK, IGYUNK

RÉPÁT!"Benigni Sámuel
hagyatékát képezett összes

készlet nagybani eladása
W megkezdődött, “Sgt

BÁTHORl- FORRÁS 
ÉOVÉNYES

OyúOV-SAVANVÜVlZET
M. kir. Beiagymlaisztori t aá delet 

1850. seim.

A kisbirtokosok által 
sajátkezüleg, a legnagyobb gonddal, angolnyelves és rafiás 
eljárással készített, kitűnő minőségű, vagyonilag szavatolt 
fajtiszta, I-sőrendü, miniszteri szokványrendeletnek minden 

ț tekintetben megfelelő

s z ő I ö ! u g a s n a k is kiválóan alkalmas
csemege és borfaju szőlőoltások a tapasztalatok 
során fajtisztának, a legjobbaknak és legmegbiz- 
hatóbbaknak bizonyultak ! — Minden nagyhangon 
hirdető, gyárilag füliesztelt, reclamirozott, elchajtásos oltási 
messze felülmúlnak! — Chasselás, muskotály és más leg­

kiválóbb csemegefajokból összeválogatott

I-sőrendü lugas-gyűjtemény ára:
(melyeknek megeredéseért és jóságáért felelősség válla'tatik)

1. Kis összeállítás 15 drb.................... 5 kor.
2. Nagy összeállítás 30 drb................  10 kor.

a) Borfajok : j b) Csemegefajok :
i ^rak tavaszi szállításra

vány< k ára tavaszi szállításra: értendők:

Felhívjuk a n. é. közönség 
figyelmét eme igen finom és 
nagyon sokféle és tisztán ke­
zelt borok vételére. 32:9 2-3

Értekezhetni :

Keresztesy Pál és Fia
papirüzletében

Kolozsvár, pályás király-tér 10. sz.
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Țavaszi Újdonságok!
Bevásárlási utamból hazaérkezve, tisztelettel 

tudatom a nagyérdemű közönséget, hogy: 2854 49/50 

Wesselényi jtfiklós-utcza 20-ik szám alatt 
levő üzletemben mindennemű 

férfi divat-áru csikkek 
ugymmt: kalapok, sapkák, Ingek, nyakken­
dők, esőernyők, sétabotok, harisnyák és 
egyébb e szakmába vágó czikkek legnagyobb válasz­
tékban megérkeztek és olcsó árak mellett kaphatók.

Kérem a n é. vevöközönségnék szives pártfogását 
teljes tisztelettel LEBOVITS IZIDOR. 
Szabott árak ! Szabott árak !

Ezer drb........ 200 k. j Ezer drb........ 220—240 k, 
Száz drb........ 22 k. Száz drb....... 25— 30 k.
Tiz drb...........  2k59f. | Tiz drb.......... 3— 5 k.

Hazai szőlőfajok! Filloxeramentes!
3002 93—♦ Szőlőkirály. (Delaware.)

agg

A kötött talajon egyedül használható olyan rend­
kívül korai directtermö, melynek 25—26%-os 
ezukor és szokatlanul nagy szcsztarlalmu bora 
igen jó, hasonló a szomorodni máslá-hőz és a 
madérához. Silányabb kerti vagy homoki borok 
feljavítására. Gyengébb évbeli termések házasi- 
tására nem lehet eléggé ajánlani. A delawáre 
franczia szigetről 17 évvel ezelőtt közvetlenül az 
érmellékre portált ezen perenosporának ellent- 
álló szölöfaj termi manapság hazánkban a legjobb 
és legerősebb bort s méltán nevezhetjük a borok 
királyának A jövő szőlőszet kincse. Min­
denütt megterem, úgy a homokon, mint a kötött 
agyagos, meszes, köves, palás és ny.rkos talajok­
ban. Ezen beoltás nélkül termő, biztosan jól meg- 
forradott, rendkívül (tartós szívós zöldhajtása 1—20 
hideget is kibíró) korán érő esemegefaj, felhozott 
előnyeinél fogva megérdemli hogy kertjeinkben, 
barázdákon, kerítések és házaink fala mellett s 
minden egyébre nem használható helyeken mint 

szőlő-lugas tenyésztessék !
1OO darabból álló lug-as-gyüjtemény csomagolva 

és postán feladva csak iO korona.

Borkirály! Jíintabor 2 korona. (Selawáre!) 
Ripária portails telepek! » fl ^menpyiséóripária eladás! 
Tisztán kezelt valódi érmelléki jajborok! 
Palaczkokban, úgy mint hordókban, kicsinyben és nagyban 
a legjHiányosabban beszerezhető s kívánatra válaszbélyeg 
ellenében bővebb felvilágosítást, vagy 1 korona utánvétel 

mellett mintabort küld*.

érmelléki Szőlöszeti és Borászati Szakközlöny
mint Országos Hirdetési Kalauz

SZÉKELY HID = (BIHARMEGYE).

Kolozsvári 
tester? WW 

Részvénytársaság.
Alaptőkéje: 1.200.000 korona teljesen befizetve.

Tartaléktőkéje 204.144 kor. 89 fill.
Betétek könyvecskékre, pénztárjegyekre és 

folyószámlákra K. 9.011.613.20
Irodák :

Kolozsvárt, Mátyás király-tér 7. sz. 
saját házában.

Betéteket előnyös feltételek mellett 
fogad el könyvecskékre vagy folyószám­
lára és azokat felmondás nélkül fizet 
vissza.

Rövid, vagy hosszabb lejáratú, közönsé­
ges. vagy törlesztéses kölcsönöket nyújt

ház- és földbirtokra
10-től 50 évig terjedő időtartamra a legelő­
nyösebb kamat- és tőketörlesztési hányad 
mellett s azokat készpénzben fizeti ki.

Régibb és magasabb kamatú jelzálog-köl- 
csönöket igen előnyös feltételek mellett kon­
vertál, s mindennemű ilyen ügyletet a leg­
gyorsabban bonyolít le.

Leszámítol magán vagy üzleti váltó­
kat a legmérsékeltebb kamatláb alkalmazása 
mellett.

Vásárol és elad, valamint előlegeket 
nyújt zálogkölcsön, vagy folyószámla 
alakjában értékpapírokra és ilyenek véte­
lét, vagyr eladását legelőnyösebben köz­
vetíti.

Bevált értékpapír szelvényeket és 
sorsolt értékeket.

Pénzelőlegeket nyújt a Máv. kolozs­
vári állomásának közvetlen szomszédságában 
fekvő s szakszerűen kezelt közraktáraiba 
betárolt gazdasági terményekre, igen 
előnyös feltételek mellett.

Kölcsön zsákokat nagy mennyiségben 
és mérsékelt használati dij mellett bocsát a 
gazdaközönség rendelkezésére.

Kézi-záíogosztályában (Király-utcza 
3. sz. a.) pénzelőlegeket ad arany- és 
ezüsttárgyakra, valamint bárminemű 
ingóságokra a törvény által megszabott 
kamat mellett.

g a legolcsóbb árban vétetnek Jöl 
g gombos ferencz „£yceum“ könyv- 
j nyomdájában Kolozsvárt, Egyetem- 
Ü utcza 7-ik szám alatt.

Nyomatott : Gombos Forencz Lyceuin-könyvnyo indájában, Kolozsvárt.Iskola Alapítvány – Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár © Fundația pentru Școală – BCU Cluj-Napoca 




